

Заметки с заседания

Развитие по всем направлениям



На очередном заседании ученого совета ВолгГТУ присутствовали и представители ВолгГАСУ.

По сложившейся традиции, началось все с приятного – с награждений. Ректор техникуниверситета, чл.-корр. РАН В.И. Лысак поздравил Г.Н. Соколова с присвоением ему ученого звания профессора и вручил аттестат. Также аттестат о присвоении ученого звания доцента из рук руководителя вуза получила О.А. Кривошина. М.В. Коротева ректор поздравил с присуждением ученой степени кандидата экономических наук.

Владимир Ильич также вручил медаль и диплом И.В. Козлову, преподавателю кафедры физического воспитания техникуниверситета. Он занял I место в XX открытом кубке России по тяжелой атлетике. Далее перешли к работе по повестке дня.

О ходе реализации программы «Новые кадры для ОПК» рассказал начальник учебно-методического управления ВолгГТУ Е.В. Стегачев.

Евгений Вячеславович напомнил о том, что в конкурсе подготовки кадров для ОПК университет участвует уже второй год. В прошлом году вуз принимал участие еще и в проекте по инфраструктурному обеспечению целевого обучения студентов в интересах организации ОПК. Докладчик подробно рассказал об основных направлениях модернизации инфраструктуры и расходах по проекту. Всего было потрачено более 48 миллионов рублей – в основном на научное оборудование. Есть особенность этой программы.

В прошлом году было одно предприятие-партнер АО «ЦКБ «Титан». Оно остается и сегодня. Но в этом году будет уже два предприятия-партнера. К ЦКБ «Титан» добавляется еще одно – АО «Завод №9» (г. Екатеринбург). Что касается подготовки высококвалифицированных специалистов. В мае 2015 года шесть студентов-целевиков, которые прошли обучение по специальности «Стартовые и технические комплексы ракет и космических аппаратов», стали призерами смотра-конкурса научных, конструкторских и технологических работ студентов ВолгГТУ. В июне 2015 года они защитили диплом и стали сотрудниками ЦКБ «Титан».

С докладом о направлениях развития платных образовательных услуг в ВолгГТУ и филиалах выступил директор Института переподготовки и повышения квалификации В.В. Шеховцов. Виктор Викторович подчеркнул, что в ИПиПК техникуниверситета постоянно ведется работа по развитию услуг дополнительного образования. За прошедший год создано 3 новых учебных центра, закрыто 7 неработающих центров; создано 172 программы ДО с компетенциями. Докладчик отметил, что наиболее эффективно работают центры ФЭУ, ФАТ и ФТПП.

Еще один вопрос, который рассматривался на заседании ученого совета, это выполнение программы развития студенческих объединений «В единстве – наша сила!» в ВолгГТУ. В своем докладе исполнительный директор программы В.Д. Васильева обратила внимание на то,

что техуниверситет уже пятый год подряд побеждает в этом конкурсе. За эти несколько лет вуз получил в общей сложности 57 миллионов рублей. Одним из условий участия в конкурсе является проведение всероссийских мероприятий, на которые должно быть потрачено не менее 50% от всей годовой суммы. Всего же в 2015 году было проведено 14 крупных мероприятий. В планах на 2016 года также кроме множества научных конференций и конкурсов проведение федеральных проектов.

Первый проректор А.В. Навроцкий доложил ученому совету о программе развития опорных вузов. Александр Валентинович напомнил, что конкурс по созданию опорных университетов был объявлен Минобрнауки РФ 19 октября этого года, в середине декабря будут объявлены его результаты. Цель конкурса очевидна – концентрация интеллектуального потенциала и создание научно-образовательных комплексов, нацеленных на экономическое и социальное развитие регионов России.

Докладчик пояснил, что заявка вуза должна содержать проект программы развития опорного университета, отражающий пути достижения ряда целевых показателей к концу 2020 года и поддержанный администрацией субъекта Российской Федерации, в котором расположен вуз – участник конкурса. В случае победы вуз будет обязан в течение 3-х месяцев разработать и представить в Минобрнауки России программу развития опорного университета сроком на 5 лет.

Полная версия на сайте ВолгГТУ.

Андрей Борисов.

Фото Натальи Михайловой.